中共信阳市委机关报

2014年12月 26日 (甲午年十一月初五 十一月十六小寒)









中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000_6221251 职业监督电话:6233857 微博: @ 信阳日报_@ 信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3 元/月)

讨去背负服装卖一地 如今利用电脑售全球

光山县电商助羽绒产业营销嬗变

本报讯(记者 赵雪峰 邹 乐 王 洋) 色的"羽绒产业链",年产值60余亿元,利润 电脑前坐满了网上销售客服人员, 阿里旺 旺"叮咚叮咚"的订单声此起彼伏,他们正 忙着回复买家的咨询,下单、发货,通过网 络平台将光山羽绒服装销往全国各地乃至 海外。

"今年双十一日销量8000多单,双十二 日销量3000多单。平时不做活动,日销量也 有600单左右。这在以前传统店铺销售模式 助,推动光山羽绒电子商务市场规范规模发 下,是想都不敢想的。"光山乐享羽绒服饰有 展,扩大光山羽绒产业的市场影响力。" 限公司负责人喻雷兴奋地告诉记者。

让喻雷更兴奋的是,他们在创业基地办 公所需要的电脑、桌椅、水电等一切基础设 施,竟然都是政府买单。

"光山县电子商务创业基地是今年11月 8日刚刚成立的,这是县委、县政府支持羽绒 电子商务发展的一项重大举措。首批10家知 名羽绒企业和百名客服人员已经免费入驻, 通过他们的引导示范,形成全县2000余家电 商互帮互助、互比互学、抱团发展的良好氛 围。"光山县羽绒产业集聚区管理委员会主 任李定法向记者介绍说。

这只是光山县助推电子商务发展的一 个缩影。今年以来,光山县提出羽绒产业"科 技研发、品牌建设、规模加工、金融支持、电 子商务"拉动提升工程,走"羽绒服装加工基 地+电子商务"的经营路子。工程实施以来, 电商拉动一路快跑,异军突起,呈现爆炸式 几何级发展态势,实现了羽绒产业由传统营 销到电商经营的营销嬗变。

羽绒产业是光山县的传统产业、优势产 业、支柱产业,历经30多年发展,形成独具特

昨晚,记者在光山县羽绒电子创业基地看 20多亿元,有力地支撑了县域经济发展,光 到,这里灯火通明,一派繁忙景象,上百台 山也成为全国有名的羽绒材料集散地和重 要的羽绒服装加工基地。

> 过去,该县羽绒产业以现场充绒的模式 营销,每年前8个月加工户在家做服装,后4 风险大,在市场竞争上处于劣势。

该县县委书记文宗锋在全县羽绒产业 发展规划会议上指出:"要加强行业引导扶

为创新营销模式,该县顺应潮流,积极 鼓励和支持当地电子商务发展,成立羽绒产 业协会电商分会,发展会员近1000人,确定 每月29日举办全县电商培训活动,目前已培 训学员2000余人次。

同时,光山县全力打造羽绒服装产业园 个月到全国各地现场销售羽绒服,成本高、区,已规划建设450亩园区,重点培育10个羽 绒服装加工龙头企业,总投资20亿元,年加 工生产羽绒服装1000万件以上,实现产值50 亿元以上。园区的建成,将为该县羽绒电子 商务提供更优质的产品和货源。

过去,光山羽绒人是背负服装卖一地;

如今,他们利用电脑售全球。

昨晚7时许,记者来到位于光山羽绒大 市场的韵达快递收件配发点, 只见门前路边 大车小车连成一片,屋内屋外货件堆积如 山,十多名快递店员紧张地忙活着分拣、发

"我们每天接单90%以上都是羽绒服饰 制品,进入冬季,日平均接单走件都在1万件 左右,今年双十一日接单近4万件,忙得连口 水都喝不上,没想到光山电商发展这么快, 也带我们走上了致富之路。"韵达快递光山

公司负责人李传峰高兴地说。

且缺少人才,操作水平低,目前经营网店 的多是经济实力较弱的个体, 较为分散,

也难以形成规模

光山羽绒何以能高飞?光山人的回答 是:想要做好特色产品电子商务,政府的 推介和引导非常重要。不过,特色产品网 式、优化产业结构的重要动力。从光山县羽 络营销机制的发展不是靠某个部门或某 统工程。当下,我们不妨因地制宜地制定 好标准体系,规范市场化运作,进一步完 我市拥有良好的资源优势,特色产品 善集约化的物流体系,从而降低营销成 本。此外,要加大企业间合作,将优势发挥



今日社评

光山羽绒何以能高飞

□赵雪峰

一个小县城,羽绒业电子商务经营户 近2000家,运用电子商务销售羽绒服装突 破1000万件,在阿里巴巴羽绒服装网络销 售排名中,名列河南第一、全国第三,这不 能不说是一个奇迹。可以说,在运用电子 平台进行特色产品销售方面,光山县已经 走到了信阳乃至全省的前面

当下,电子商务作为一种新型的交易 方式,将生产企业、流通企业以及消费者 和政府带入了一个网络经济、数字化生存 的新天地。它已经成为我国转变发展方

绒服装的网络热销我们不难看出, 电子商 口,使它释放出了新的更大的发展能量。

品种繁多、质量上乘,但许多好产品、好商 品并没有找到好销路,没能走出去。加之 到最大化,从而推动全市特色产品电子商 我市特色产品电子商务的现状是底子弱, 务健康有序发展

我市重点项目建设提前完成年度计划

新开工项目开工情况为近年来最好的一年

发改委获悉,我市重点项目建设不断提速,工情况最好的一年。 今年前11个月实际完成投资234.42亿元,为 年度投资计划的103.5%,提前完成年度计 划;全市41个新开工重点项目全部开工建 1047亿元,年度投资目标226.41亿元。其中, 能。11月份当月,河南金牛大别山农产品现 进度明显提速。

本报讯(记者 赵雪峰)记者昨日从市 设,开工率为100%,为近年来新开工项目开 续建项目64个,新开工项目41个,前期工作 额完成年度投资目标;工业、服务业、电源电 项目5个。在各级各部门的共同努力下,重点 今年年初,市委、市政府确定全市重点 项目建设进度不断提速。截至11月底,全市 度;100个美丽乡村建设项目、明港机场项目 建设项目110个(含省重点项目),总投资 已有13个项目竣工投产投用,形成新的产 进展虽低于时序进度,但第四季度以来建设

代物流中心、卢氏茶叶科技生态园二期、潢 川县圣光医药医疗器械(潢川)工业孵化园、 山信食品工业区等20个项目提前完成年度 投资计划。截至目前,全市已有71个项目完 成年度投资计划。

市发改委有关负责同志告诉记者,今年 以来,全市公路、高新技术、铁路、社会事业、 农林水等行业重点项目建设进展较快,已超 网、城建环保等项目建设进度快于时序进

平安建设这

□本报记者 段黎明

"以前办事不知道怎么办,也没人管。现 在好了,办事方便了,啥事都能来问问,中心 的年轻人可热情了。"昨日上午,在息县孙庙 乡干净明亮的社会管理服务中心,前来咨询 低保办理的顺河村村民郑大爷如是说。

金杯银杯不如百姓口碑。这可喜的变化 只是我市开展平安建设方便群众的一个缩

今年,全省提出夯实"双基"、推进"双 治"、实现"双安"的平安建设工作思路,而作 为连续6年入选中国十佳宜居城市的信阳, 怎样维护社会安定、让群众安居乐业?

对此,信阳市委制订了三年平安建设计

级具体承担平安建设工作。 "全市围绕平安村建设开展'五个一' 活动,即建立一支义务巡逻队、安装一套视 谓家喻户晓。鲁大胜,这位干了24年的基层 频监控系统、配备一套安全防护器材、建立 一个平安建设宣传阵地、制定一套矛盾纠 国基层优秀派出所所长"。2013年11月, 莽张 纷排查化解和安全防范工作预案。"市委常 委、政法委书记王乐新这样解释。王乐新接 着说,我们主要是注重抓基层、抓基点、抓 府,解决难题有老鲁!" 基础。

-群防群治 民事民管

"平安建设对于我们司法部门来说,就 是要扩大法律援助覆盖面,努力把矛盾化解 在基层。"接受记者采访时,市司法局的领导 划,从农村地区最基层的行政村抓起,由村建议,"你们去采访我们优秀的基层人民调 解员老鲁,就知道了。

在罗山县莽张镇,提起"老鲁工作室"可 派出所所长,曾被评为"全国优秀警察"、"全 镇返聘他成立了"老鲁工作室"。当地群众中 流传这样的顺口溜:"大事找政府,小事找政



近日,在整洁简单的工作室里,这位高

大、有些微胖的老人腼腆地说:"我们就是处 照样帮忙。" 理'鸡毛蒜皮',解决'刺骨头事',听群众诉 诉苦,也没办什么大事。"说完,他嘿嘿地笑 了。这让我想起来这里采访的路上,一位和 老鲁相识多年、也在政法部门工作的老同志 说,你们见到就知道了,这人有点怪,见上级 领导和记者,一句话也说不上来,见到老百 姓却可以滔滔不绝。

随手翻了翻老鲁办公桌上整齐的《工作 日志》:"多亲近不冷淡,多主动不推诿,多尊 重不刁难,多体谅不扰民,多办事不敷衍;声 音柔一点、感情浓一点、工作细一点、方法多 一点、服务好一点。"这也正是"老鲁工作室"

为群众排忧解难的法宝。 采访时,恰好遇上拿到二代身份证前来 感谢的街道居民83岁的李正均。老人又递烟 又递钱,感激地说:"咱老百姓现在不缺钱 了,就缺像老鲁这样心贴心的服务。"

拇指夸道:"老鲁,人真好,啥气都能受。我们 不论大事小事找他,从来没推过。其实,他自 己家也有一摊子难事,他老伴身体不好,自 己家也不宽裕,但遇到别人有困难,他还是

"老鲁工作室"成立至今,已接待群众 457人,调处矛盾纠纷97起,成功处理(案)事 件107起。据悉,今年我市司法系统共调解各 类矛盾纠纷26796件,有效促进了社会和谐。

抓基点——巡回法庭 流动办案

信阳地处河南南部,在1893平方公里的 土地上,分布着8县两区(含省直管县固始 县)200多个乡镇,850多万人口。改革开放以 来,随着社会趋向多元化、复杂化,民事纠纷 案件每年大约有2万起。与过去相比,民事纠 纷案件出现了新的变化,比如离婚案上升。 这些民事纠纷案件说小也小,调解成功对稳 定有积极作用;如果调解不成,就会成为不 安定因素。

如何将平安建设落实到法院,如何让人 民群众在每一个司法案件中感受到公平正 工作室斜对面小卖部的马大娘竖起大 义?信阳市中级人民法院党组书记、院长张社 军这样作答:"我们本着一切为了群众、一切 依靠群众、一切惠及群众的司法宗旨,办好每 一起案件。欢迎你们看看我们的巡回法庭。"

(下转02版)

关心群众生活 杜绝节日腐败

中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于 做好2015年元旦春节期间有关工作的通知》

中共中央办公厅、国务院办公厅 委、政府要统筹安排、整合资源, 近日印发了《关于做好2015年元 集中对生产生活困难、迫切需要 旦春节期间有关工作的通知》。全

院同意,现将有关事项通知如下。

是困难群众生活工作,把党和政 到的各类急难问题。(下转03版)

新华社北京12月25日电 府的温暖送到群众家中。各级党 帮助的群众开展走访慰问、送温 暖等活动。各级领导干部要按照 为切实做好2015年元旦、春节 党的群众路线教育实践活动整改 期间各项工作,确保全国人民度过 落实要求,进一步增强群众观念, 欢乐祥和的节日,经党中央、国务 改进工作作风,深入基层一线,多 到老少边穷、受灾地区去,多到 一、扎实做好关心群众特别 困难群众中去,帮助群众解决遇

张春香在市委农办和市残联调研时要求

24日下午, 市委副书记张春香先 后到市委农办和市残联调研,听 取相关工作汇报,并对下一步工 作提出要求。

在市委农办,张春香对市委 农办2014年申报国家农村改革试 验区、新型农业经营主体培育、创 建信阳农民大学、筹建农村产权 交易中心、农村人居环境整治和 美丽乡村建设等工作给予充分肯 定。张春香要求,突出重点,狠抓 落实,继续加大农村人居环境整 治力度,探索建立长效机制,实现 干净、整洁、便捷;整合资金,加大 投入,大力实施"以奖代补"和"以 奖促治"政策,推进农村人居环境 整治;培育典型、打造亮点,以典 型引领带动美丽乡村建设。要积 极与市扶贫办、团市委、市妇联衔 接,抓紧做好信阳农民大学培训 计划;加强新型农业经营主体和 职业农民培育,不断提升档次,实 现常态化、规范化。要继续当好党 委的参谋助手,找准深化改革的 实现信阳更好更快发展、如期全 着力点和突破口,把握机遇、振奋 面建成小康社会做出更大贡献。

本报讯(记者 马保群)12月 精神、积极作为,为推进我市"三 农"工作做出更大贡献。

在市残联,张春香对市残联 2014年扎实开展残疾人康复医 疗、教育就业培训、维权及贫困残 疾儿童抢救性康复工程等工作给 予肯定,并希望市残联在下一步 工作中进一步加强学习,认真学 习有关文件精神,立足本职工作 学好、用好扶残助残政策,找准切 人点,不遗余力地为残疾人搞好 服务。要履职尽责,严格按照"代 表、服务、管理"的六字职能,围绕 中心,突出重点,进一步完善体制 农村环境整洁常态化管理,达到 机制,有针对性、分门别类精准扶 持帮助残疾人,做到"应扶尽扶" "应帮尽帮", 扎扎实实做好日常 工作。要积极开展适合残疾人的 文化体育活动,保障广大残疾人 平等享受公共文化体育服务的权 利,不断满足残疾人多样化、多层 次的文化体育需求。要按照新常 态的要求,强化队伍建设,提升队 伍素质,建立一支有爱心、有耐 心、有能力的残疾人事业队伍,为

罗山:最是"乡味"惹乡愁

□本报记者 赵恩烽 马依钒 郭 靖

"炊烟起,我在村口等你。" 这是罗山县美丽乡村建设试点 尤店乡钓鱼台村的一幅墙画的 名称。这句话如同一个文化符

台"3个鲜红大字,这是村标,引人 注目。"力求简单、清晰,本色就是

我们的特色。"当记者问及村标缘 由时,设计者、该村党支部书记胡 耀安如是说。

沿着村里的硬化路面蜿蜒 前行,处处涌动的乡村元素让 这个小村落生机盎然:旧纺车 号,将钓鱼台村的乡村元素和乡 被摆到了村庄显眼位置,惹人 味乡愁连缀起来,让整个村庄灵 回忆;陶水缸里移栽了几束芦 苇,随风飘摇;随意栽植的美人 在钓鱼台村村口,立着一个 蕉偶有绽放,教人爱怜;乡土元 朴拙的石磙,上面赫然书写"钓鱼 素浓郁的墙画堪称画龙点睛,让 人驻足遐想。

(下转02版)

采访札记

文化为魂 美丽乡村

□赵恩烽 马依钒

或是建构也罢,恒久、厚重的乡 村文化需要去伪存真、返璞归 烙在观者的心里。透过这些直 真。

不仅需要"绿树村边合,青 山郭外斜"这样的乡村面貌,也 需要"故人具鸡黍,邀我至田 家"这般的乡村情怀。罗山县开 递的是几近流失、亟待寻回的 展美丽乡村建设以来, 自始至 终对文化内涵的注重值得深 思。

墙画上红日升起, 炊烟袅 袅,两个人,一前一后跨过乡间 时至今日,说是复归也好, 田垄, 一行隽秀飘逸的手书毛 笔字,稍不留神,便跳脱出来, 观的乡村文化,看到的是乡味, 感知的是乡愁

> 白墙工楷,乡规民约,四时 农谚,这是潜在的乡村文化,传 乡村文明传统和文化积淀。 的确,美丽乡村建设,文化

自当为魂。

责编:韦海俊 审读:雪峰 组版:夏丹